
   Appenzell Innerrhoden
Abzugsfähig, wenn die nachgewiesenen Zuwendungen im Steuerjahr CHF 100 übersteigen und insgesamt 20% der 
um die Aufwendungen verminderten Nettoeinkünfte nicht übersteigen. (Art. 35 lit. j StG AI)
Kant. Steuerverwaltung, Marktgasse 2, 9050 Appenzell, Tel. 071 788 94 01, Fax 071 788 94 19, http://www.ai.ch/dl.php/
de/47f34280a2a82/640.000.pdf
   Appenzell Ausserrhoden
Abzugsfähig, wenn die Zuwendungen im Steuerjahr CHF 100 erreichen und insgesamt 10% der um die abziehbaren 
Aufwendungen verminderten steuerbaren Einkünfte nicht übersteigen (Art. 36 lit. b StG AR).
Kant. Steuerverwaltung, Kasernenstr. 2, 9102 Herisau, Tel. 071 353 62 90, Fax 071 353 63 11, http://www.bgs.ar.ch/pdf/files/993_
621.11_Steuergesetz.pdf
   Basel-Land
Alle Beträge sind abzugsfähig, keine Mindest- und Maximalsummenbegrenzung (Art. 29 Abs. 1 lit. l StG BL).
Kant. Steuerverwaltung, Rheinstr. 33, 4410 Liestal, Tel. 061 925 51 20, Fax 061 925 69 94, http://www.baselland.ch/docs/fkd/steuern/spenden.htm
   Basel-Stadt
Abzugsfähig, wenn diese Leistungen im Steuerjahr CHF 100 erreichen und insgesamt 20 Prozent der um die Aufwen-
dungen gemäss §§ 27–32 verminderten steuerbaren Einkünfte nicht übersteigen (Art. 33 lit. b StG BS).
Kant. Steuerverwaltung, Fischmarkt 10, 4001 Basel, Tel. 061 267 81 81, Fax 061 267 96 25, www.gesetzessammlung.bs.ch/sg/na/pdf/
erlasse/640.100.pdf
   Bern
Abzugsfähig, wenn die Zuwendungen im Steuerjahr 100 Franken erreichen, soweit sie insgesamt 20 Prozent der um 
die Aufwendungen (Art. 31 bis 38) verminderten Einkünfte nicht übersteigen (Art. 38 Abs. 1 lit. k StG BE).
Kant. Steuerverwaltung, Münstergasse 3, 3001 Bern, Tel. 0848 844 411, Fax 031 633 40 10, www.sta.be.ch/belex/d/6/661_11.html
   Fribourg
Der Mindestbetrag pro Steuerjahr beträgt Fr. 100.-, der Maximalbetrag ist auf 20% des Reineinkommens (Code 4.910) 
beschränkt (Art. 34 Abs. 1 lit. i StG FR).
Service cantonal des contributions, Rue Joseph-Piller 13, 1701 Fribourg, Tel. 026 305 32 76, Fax 026 305 32 77, http://appl.fr.ch/scc/de/
pp/instructions_2008_de.pdf

   Glarus
Steuerfrei sind Zuwendungen an juristische Personen des öffentlichen und privaten Rechts mit Sitz im Kanton und an 
ausserkantonale juristische Personen, die... von der Steuerpflicht befreit sind. (Art. 31 Abs. 1 Nr. 9 StG GL).
Kant. Steuerverwaltung, Hauptstr. 11/17, 8750 Glarus, Tel. 055 646 61 50, Fax 055 646 61 92, http://gs.gl.ch/pdf/vi/gs_vi_c_1_1.pdf
   Graubünden
Abzugsfähig, wenn die Zuwendungen insgesamt 10% der um die abziehbaren Aufwendungen verminderten steuer-
baren Einkünfte nicht übersteigen (Art. 36 lit. i StG GR).
Kant. Steuerverwaltung, Steinbruchstr. 18/20, 7000 Chur, Tel. 081 257 33 32, Fax 081 257 21 55, http://www.stv.gr.ch/deutsch/pdf/720-000.pdf
   Jura
Abzugsfähig, wenn die Zuwendungen im Steuerjahr insgesamt 10% der um die abziehbaren Aufwendungen vermin-
derten steuerbaren Einkünfte nicht übersteigen. Weitergehende Abzüge möglich (Art. 32 lit. d StG JU).
Service cantonal des contributions, Rue de la Justice 2, 2800 Delémont, Tel. 032 420 55 30, Fax 032 420 55 31, http://rsju.jura.ch/extra-
net/groups/public/documents/rsju_page/loi_641.11.hcsp

Abzugsfähigkeit von Spenden an
gemeinnützige Einrichtungen per 1.1.2009

   Luzern
Abzugsfähig, wenn diese Leistungen in der Steuerperiode 100 Franken erreichen und insgesamt 20 Prozent der um die 
Aufwendungen nach den §§ 33–40 Absatz 1g verminderten steuerbaren Einkünfte nicht übersteigen (Art. 40 Abs. 1 lit. i 
StG LU). Weitergehende Abzüge möglich.
Kant. Steuerverwaltung, Buobenmatt 1, 6002 Luzern, Tel. 041 228 51 11, Fax 041 228 66 37, http://srl.lu.ch/sk/srl/default/first.htm

   Aargau
Abzugsfähig, wenn die Zuwendungen in der Steuerperiode CHF 100 erreichen und insgesamt 20% der um die abzieh-
baren Aufwendungen verminderten steuerbaren Einkünfte nicht übersteigen (§ 40 lit. k StG AG).
Steueramt des Kantons Aargau, Telli-Hochhaus, 5004 Aarau, Tel. 062 835 25 30, Fax 062 835 25 39, http://www.ag.ch/sar/output/
default.htm?/sar/output/651-100.htm

   Genf
Abzugsfähig, wenn die Zuwendungen im Steuerjahr insgesamt 5% der um die abziehbaren Aufwendungen vermin-
derten steuerbaren Einkünfte nicht übersteigen (Art. 8 StG GE; loi sur l‘imposition des personnes physiques V).
Dép. des finances, Rue du Stand 26, CP 3937, 1211 Genève 3, Tel. 022 327 55 00, Fax 022 327 50 33, http://www.getax.ch/getax2001/
lipp5.html

   Bund
Abzugsfähig, wenn die Zuwendungen im Steuerjahr CHF 100 erreichen und insgesamt 20% der um die abziehbaren 
Aufwendungen verminderten steuerbaren Einkünfte nicht übersteigen (Art. 33a DBG).
Eidgenössische Steuerverwaltung, Eigerstr. 65, 3003 Bern, Tel. 031 322 71 06, Fax 031 322 73 49, http://www.admin.ch/ch/d/sr/642_11/
a33a.html
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   Obwalden
Abzugsfähig, wenn die Zuwendungen im Steuerjahr CHF 100 erreichen und insgesamt 20% der um die abziehbaren 
Aufwendungen verminderten steuerbaren Einkünfte nicht übersteigen (Art. 35 Abs. 1 lit. i StG OW).
Kant. Steuerverwaltung, St. Antonistr. 4, Postf. 1564, 6061 Sarnen, Tel. 041 666 62 94, Fax 041 666 63 13, http://ilz.ow.ch/gessamml/pdf/641400.pdf
   St. Gallen
Abzugsfähig, wenn die Zuwendungen im Steuerjahr CHF 500 übersteigen und insgesamt höchstens 20% der um die 
abziehbaren Aufwendungen verminderten steuerbaren Einkünfte nicht übersteigen. (Art. 46 lit. c StG SG).
Kant. Steueramt, Davidstr. 41, Postfach 1245, 9001 St. Gallen, Tel. 071 229 41 21, Fax 071 229 41 02, http://www.gallex.ch/gallex/8/fs811.1.html 
   Schaffhausen
Abzugsfähig, wenn die Zuwendungen im Steuerjahr CHF 200 erreichen und insgesamt 20% der um die abziehbaren 
Aufwendungen verminderten steuerbaren Einkünfte nicht übersteigen (Art. 35 Abs. 1 lit. l StG SH).
Kant. Steuerverwaltung, Mühlentalstr. 105, 8200 Schaffhausen, Tel. 052 632 72 40, Fax 052 632 72 98, http://www.rechtsbuch.sh.ch/f/f641.100.htm
    Schwyz
Abzugsfähig, wenn die Zuwendungen im Steuerjahr CHF 100 erreichen und insgesamt 20% der um die abziehbaren 
Aufwendungen verminderten steuerbaren Einkünfte nicht übersteigen (§ 33 Abs. 3 lit. c StG SZ).
Kant. Steuerverwaltung, Bahnhofstr. 15, 6431 Schwyz, Tel. 041 819 11 24, Fax 041 819 23 49, http://www.sz.ch/documents/stb_21_10.pdf
   Solothurn
Abzugsfähig, wenn die Zuwendungen im Steuerjahr CHF 100 erreichen und insgesamt 20% der um die abziehbaren 
Aufwendungen verminderten Einkünfte nicht übersteigen (§ 41 Abs. 1 lit. l StG SO).
Steueramt des Kantons Solothurn, Schanzmühle, Werkhofstr. 29c, 4509 Solothurn, Tel. 032 627 87 87, Fax 032 627 87 00
http://www.so.ch/extappl/bgs/daten/614/11.pdf
   Tessin
Abzugsfähig, wenn die Zuwendungen im Steuerjahr CHF 100 erreichen und insgesamt 10% der um die abziehbaren 
Aufwendungen verminderten steuerbaren Einkünfte nicht übersteigen (Art. 32 Abs. 1 lit. h StG TI).
DFE - Divisione delle Contribuzioni, Viale Franscini 6, 6501 Bellinzona, Tel. 091 814 39 58, Fax 091 814 44 88, http://www.ti.ch/CAN/
argomenti/legislaz/rleggi/rl/dati_rl/f/f280.htm
   Thurgau
Abzugsfähig, wenn die Zuwendungen im Steuerjahr CHF 200 übersteigen, bis zu zehn Prozent des Reineinkommens, 
mindestens aber CHF 8‘000. (Art. 34 Abs. 1 Ziffer 11 StG TG).
Kant. Steuerverwaltung, Schlossmühlestr. 15, Postfach, 8500 Frauenfeld, Tel. 052 724 14 02, Fax 052 724 14 00, http://www.rechts-
buch.tg.ch/pdf/600/640_1b1neu.pdf
   Uri
Abzugsfähig, wenn die Zuwendungen im Steuerjahr CHF 100 erreichen und insgesamt 20% der um die abziehbaren 
Aufwendungen verminderten steuerbaren Einkünfte nicht übersteigen (Art. 41 StG UR).
Amt für Steuern, Haus Winterberg, 6460 Altdorf, Tel. 041 875 21 27, Fax 041 875 21 40, http://www.ur.ch/dateimanager/jp_mb_steu-
erbefreiung_jp.pdf

   Wallis
Abzugsfähig, wenn die Zuwendungen im Steuerjahr insgesamt 10% der um die abziehbaren Aufwendungen vermin-
derten steuerbaren Einkünfte nicht übersteigen (Art. 29 lit. i StG VS).
Steuerverwaltung des Kantons Wallis, Bahnhofstr. 35, 1951 Sion/Sitten, Tel. 027 606 24 51, Fax 027 606 24 53 
http://www.vs.ch/home2/etatvs/vs_public/public_lois/de/Pdf/642.1.pdf

   Waadt
Abzugsfähig, wenn die Zuwendungen im Steuerjahr CHF 100 erreichen und insgesamt 20% der um die abziehbaren 
Aufwendungen verminderten steuerbaren Einkünfte nicht übersteigen (Art. 37 lit. i StG VD).
Administration cant. des impôts, rte de Chavannes 37, 1014 Lausanne, Tel. 021 316 21 21, Fax 021 316 21 40
http://www.rsv.vd.ch/dire-cocoon/rsv_site/doc.fo.html?docId=5248&Pcurrent_version=15&PetatDoc=vigueur&docType=loi&page_
format=A4_3&isRSV=true&isSJL=true&outformat=html&isModifiante=false&with_link=true

   Zug
Abzugsfähig, wenn die Zuwendungen im Steuerjahr CHF 100 erreichen und insgesamt 20% der um die abziehbaren 
Aufwendungen verminderten steuerbaren Einkünfte nicht übersteigen (Art. 31 lit. b StG ZG).
Kant. Steuerverwaltung, Bahnhofstr. 26, Postfach, 6301 Zug, Tel. 041 728 26 11, Fax 041 728 26 95, http://www.zug.ch/behoerden/
finanzdirektion/steuerverwaltung/zuwendung
   Zürich
Abzugsfähig, wenn die Zuwendungen im Steuerjahr CHF 100 erreichen und insgesamt 20% der um die abziehbaren 
Aufwendungen verminderten steuerbaren Einkünfte nicht übersteigen (Art. 32 lit. b StG ZH).
Kant. Steueramt, Walcheplatz 1, 8090 Zürich, Tel. 043 259 11 11, Fax 043 259 47 75, http://www.steueramt.zh.ch/html/erlasse_merk-
blaetter/steuergesetz05.htm

   Ausserkantonale Spenden werden wie innerkantonale Spenden behandelt.
   Angaben gemäss Auskunft der Behörden. Sie erfolgen ohne Gewähr.

   Nidwalden
Abzugsfähig, wenn die Zuwendungen insgesamt 20% der um die abziehbaren Aufwendungen verminderten steuer-
baren Einkünfte nicht übersteigen (Art. 37 Abs. 1 Nr. 2 StG NW).
Kant. Steueramt, Bahnhofplatz 3, 6371 Stans, Tel. 041 618 71 27, Fax 041 618 71 39, http://www.nw.ch/dl.php/de/20051219172052/Wegleitung_2007.pdf

   Neuchâtel
Abzugsfähig, wenn die Zuwendungen im Steuerjahr CHF 100 erreichen und insgesamt 5% der um die abziehbaren 
Aufwendungen verminderten steuerbaren Einkünfte nicht übersteigen (Art. 36 Abs. 1 lit. i StG NE).
Office des contributions, rue du Docteur-Coullery 5, 2300 La Chaux-de-Fonds, Tel. 032 919 64 20, Fax 032 919 60 85, http://rsn.ne.ch/
ajour/default.html?6310.htm
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